
Gospodarske stvari. 

Razstava svežega sadja. 
Važen oddelek velike deželne sadne razstavo, ka

tero priredi c. kr. kmetijska družba kranjska od 17. do 
21. oktobra t. 1. v Ljubljani, bode razstava svežega 
sadja. Razstavilo se bode lahko vsakovrstno sadje, po
sebno pa zimsko, in sicer jabolka in hruške. 

Tej razstavi bode namen pokazati, kakšno sadje 
prideluje Kranjska, in katere sadne vrste se ob raznih 
razmerah najbolje ponašajo na Kranjskem. Z raz
stavo vred pa tudi pričnimo urejati slovenska sadna 
imena ter spravljati jih v soglasje z vednostnimi po-
mologijstimi imeni. 

Ker je c. kr. kmetijski družbi kot razstavnemu 
odboru veliko do tega, da ne bodo razstavljene samo 
sadne vrste, ki so rasle na posestvih marljivih in umnih 
sadjarjev, ampak sploh vse vrste, zlasti jabolk in hrušek, 
ki rasto kje na Kranjskem, naj se kakor koli imenujejo, 
zato bodo razstavniki svežega sadja razdeljeni v dve 
skupini, in 

a) v razstavnike, kateri bodo razstavili sadje, ki so 
ga pridelali na svojem posestvu, in sicer: 

b) v razstavnike, kateri bodo razstavili večo zbirko 
sadja, ki so ga nabrali po vsej občini, po veči po
krajini ali po vsem o&raji. 
Prvi razstavniki bodo morali na zapisne pole, 

katere jim bode poslala kmetijska družba, zapisati ime 
vrste, ki je običajno v njih kraji, potem v kakšni legi 
in v kakšni zemlji rodi vrsta najrajša,' ali rodi pogo-
stoma ali začne drevo roditi zgodaj ali pozno itd. 

V tej skupini je za odlikovanje določenih veliko 
srebrnih svetinje, kr. kmetijske družbe in tudi deželnih 
častnih daril v srebru in zlatu. 

Razstavniki druge skupine bodo pa k poslanim 
vrstam samo pripisali pravo domače ime vrste in, na 
kakšnem drevesu, na kakšni zemlji in v kakšni legi je 
raslo sadje. Ker ni treba, da bi bili ti razstavniki sad
jarji, zato ne bodo dobili svetinj, ampak častna darila 
v srebru in zlatu. 

Ker bode kmetijski družbi v razstavnih prostorih 
mnogo prirediti, naj nikar ne odlašajo oglasiti se oni 
sadjarji, kateri se mislijo udeležiti razstave. 

Druge skupine, prosimo, naj se udeleže zlasti gg. 
učitelji. 

Vsi, kateri oglase, da mislijo poslati sadja na 
razstavo, dobodo o vseh rečeh v pravem času vsa po
jasnila. 

Vsake vrste bode poslati po 5 do 8 sadov ali plodov, 
velikih manj, majhnih pa več. 

Glede pošiljanja svežega sadja za razstavo ravnati 
je tako le: Odtrgano sadje obriši dobro s kako mehko 
ruto, najbolje če z volneno. Potem zapiši vsaj na en 
sad vsake vrste s črnilom njeno ime. Jabolku zapiši 
ime na plat blizu reclja (peclja), hruški pa blizu muhe. 
Kadar je črnilo uže suho, zavij vsak sad posebe v papir 
in potem spravi vse sadje med seno, najbolje če v otavo 
ali tudi med rezanico ali pleve v primeren zaboj ali 
tudi v košarno, v kateri misliš poslati sadje v Ljubljano. 
Kdor bode pošiljal sadje po železnici, naj pa pošlje to
liko zgodaj, da pride za časa v Ljubljano. Vse druge 
reči bodemo objavili še v pravem času. 
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